

CRUZ

DIARIO DE FET Y DE LAS J.O.N.I.

CORDOBA - MIERCOLES 18 DE DICIEMBRE DE 1940 - AÑO V - APARTADO DE CORREOS NUM. 2 - NUMERO 1.118

Franco en la Academia de Infantería de Zaragoza



"No olvidéis -dijo a los cadetes- que otra generación os espera para seguir escribiendo la Historia de España"

El pueblo aragonés dispensó al CAUDILLO un recibimiento triunfal

Zaragoza, 17.—Esta mañana hizo su entrada en Zaragoza, S. E. el Jefe del Estado, acompañado del Ministro del Ejército, los Jefes de sus Casas Militar y Civil y sus ayudantes.

La ciudad presentaba un aspecto magnífico. Los edificios públicos ostentaban banderas y tapices y todas las casas particulares lucían vistosas colgaduras.

ENORME ENTUSIASMO AL LLEGAR EL CAUDILLO

A las once de la mañana, la animación en la capital era extraordinaria. El vespertino se lanzó a la calle para rendir homenaje al Caudillo.

Desde la entrada en la ciudad hasta el templo del Pilar, cubrían la carretera fuerzas de la 51 División, y desde Epila, cada cincuenta metros, presaonq guardia milicias de Falange.

Su Excelencia pasó la noche en Epila, alojado en el palacio de los condes de Illar y de dicho pueblo salió a las diez y media.

La población de Epila tributó al Caudillo una despedida apoteósica.

En la carretera, esperaban el Capitán general de la Región, el Gobernador civil, Alcalde y jefe provincial del Movimiento de Zaragoza, con otras personalidades.

Después de los saludos de rigor, se formó la comitiva, que reanudó su marcha hacia la capital.

A la entrada de Zaragoza, el Jefe del Estado fué recibido por el general jefe de la 51 División y el coronel Franco, de su Casa Militar. Fuerzas de Infantería, Caballería y Artillería rindieron honores con bandera y música.

La presencia del Generalísimo despertó el entusiasmo de la multitud, que prorrumpió en gritos de ¡Franco! Franco! Franco!

La comitiva continuó su marcha por la Avenida del Generalísimo, calles del Ce-

so Alfonso a la plaza del Pilar.

Durante todo el trayecto, la muchedumbre que se apiñaba en las calles, no cesó en sus clamorosos vitores a Franco, entusiasmo que culminó al llegar el cortejo a la plaza del Pilar, donde el recibimiento tributado al Caudillo revistió caracteres de apoteosis.

La plaza presentaba un aspecto grandioso, totalmente engalanada con colgaduras y banderas.

(CONTINUA EN 2^a PAG.)

Acto de confraternidad hispano-argentina

El embajador, Dr. Escobar, en la Asociación de la Prensa madrileña

Madrid, 17.—A las siete y media de la tarde, se ha celebrado en la Asociación de la Prensa, un acto de confraternidad hispano-argentina.

Asistieron con el Embajador, doctor Escobar, el Alcalde de Madrid, el señor Merry del Val, Carmen de Icaza y otras muchas autoridades y jerarquías del Movimiento.

Se pronunciaron discursos, en los que se expuso el cariño que España siente hacia las Repúblicas hispano-americanas y especialmente a la Argentina.

El doctor Escobar pronunció unas palabras que reflejaban el hondo fervor que la Argentina siente hacia la Madre patria.

Terminó dando vivas a Franco y a España, que fueron contestados con entusiasmo.

Los concurrentes fueron obsequiados con una copa de vino servida por Perico Chicote. — CIFRA.

BOMBAS sobre Suiza

Fueron aviones ingleses

Berna, 17.—Comunicado del Cuartel del Estado Mayor suizo:

«Durante la noche del 16 al 17 de Diciembre, aviones extranjeros arrojaron bombas sobre Basilea, alcanzando una estación. Otras bombas cayeron cerca de Basilea. Cuatro personas resultaron muertas y varias heridas. También se causaron daños materiales. Se ha abierto una información para investigar el origen de las bombas». — EFE.

Berna, 17.—Se carece de detalles en esta ciudad referentes a las bombas lanzadas por los ingleses sobre Basilea.

El número de heridos es muy elevado y los daños materiales son de consideración.

Como al parecer las bombas iban destinadas a la Estación de mercancías ha sufrido mucho el barrio de Guandelding.

La alarma dura desde las 24'30 h. a las 1'30.— EFE.

OBRAS EN GUERNICA

Bilbao, 17.—En Guernica se efectuarán obras por valor de un millón de pesetas, con cargo al crédito concedido por la Dirección general de Regiones Devastadas. Ya han sido encargados los proyectos para la construcción de Casa-Ayuntamiento, Cuartel de la Guardia civil y una plaza. — CIFRA.

RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DIA.—La Expectación del Parto de Nuestra Señora; Santos Auxencio, ob.; Rufi, Zósimo, Justino, Basílico, Quinto, Simplicio, Victor, Victorino, Cuarto, mrs.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia de El Salvador (Compañía).

Suministro de víveres para los obreros del campo

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS

A partir de hoy miércoles, día 18 del corriente mes, continuará la distribución del cupo a los Empresarios agrícolas de la capital y provincia, con destino exclusivo a sus obreros del campo.

El suministro comprenderá garbanzos y bacalao, pudiendo retirarse los vales, previa presentación de la correspondiente Cartilla, en las dependencias de la Cámara Oficial Agrícola de la provincia, Gondomar, número 29.

A LOS INDUSTRIALES DE GASEOSAS, CONFITERIAS Y SIMILARES

Se pone en conocimiento de todos los Industriales de gaseosas, confiterías y similares, que a partir del día de hoy y con un Oficio del señor Alcalde, podrán retirar de los almacenes de BARRENA Y LUQUE de esta capital, el cupo de azúcar correspondiente al mes de Diciembre.

Córdoba, 17 de Diciembre de 1940.—El sub-Delegado, José Montero.

NOTICIARIO

Han contraído matrimonio en esta ciudad la bellísima señorita María Lobato Alijo y el joven don José Ortega Sánchez.

Apadrinaron a los honrados don Rafael Guzmán Zamora y su distinguida esposa doña Ana Montilla.

Firmaron el acta matrimonial en cada uno de los testigos don Francisco Criado Díos, don Antonio Criado Ruiz, don Juan Ruiz Ruiz, don Manuel Crespo Criado, don Juan Chacón Toro y don Luis Lagares Butelo.

Los numerosos invitados fueron observados espléndidamente.

Frente de Juventudes

El día 22, la cuestación anual

Debidamente autorizada por la Dirección General de Beneficencia, el día 22 del corriente, se celebrará en toda España, la cuestación anual en favor del Frente de Juventudes.

Cordobés: No dejes de contribuir con el esfuerzo mínimo de 0'25 céntimos a una obra de tan alto interés patrio.

El Teatro del S. E. U. te deleitará con la obra cumbre de nuestro paisano Duque de Rivas,

IGNAL EN ESPAÑOL - Pts. 1.50 • ADLER EN ESPAÑOL - Pts. 1.-

BERLÍNER ILUSTRIRTE - Pts. 1.25 • HAMBURGER ILUSTRIRTE - Pts. 1.25

KÖLNISCHE ILUSTRIRTE - Pts. 1.25 • WIENER ILUSTRIRTE - Pts. 1.25

KORALLE - Pts. 1.25 • ARIEL - Pts. 1.25



LES GRANDES REVISTAS ALEMANAS SIEMPRE EN VANGUARDIA

SERVICIO DE PUBLICIDAD - FERNANDEZ, 6 - MADRID

VINOS FINOS Y OLOROSOS DE
Montilla, Moriles y Villaviciosa
Aperitivo natural por excelencia
S. O. DE VINOS — CORDOBA

Frente de Juventudes El Caudillo habla a los cadetes, en Zaragoza

«Las juventudes femeninas constituyen la Sección Femenina del Frente de Juventudes. La formación de sus afiliadas corresponde en plenitud a la Sección Femenina del Partido». Para más exactitud hemos querido recoger este texto de la Ley, como preámbulo de nuestro comentario de hoy. Queda perfectamente señalada, como se vé, la peculiar diferencia que para la formación de la mujer exige nuestra doctrina religiosa y política.

Afirmación la que se establece, nacida nueva en el seno de la Falange. La marcó, con su verbo cálido e iluminado, nuestro José Antonio, cuando decía ante las mujeres del pueblo de Don Benito, «que el verdadero feminismo no consistía en querer para las mujeres las funciones que hoy se estiman superiores, sino en rodear cada vez de mayor dignidad humana y social, las funciones femeninas».

Así, pues, la Sección Femenina, que ha dado ya a España la expresión más pura del servicio y la norma falangista, tendrá en el Frente de Juventudes la misión magnífica de formar para el hogar y para la Patria a la nueva generación de mujeres españolas.

También el «Sindicato Español Universitario—gracia y levadura de la Falange—formará en esta unidad moral, en este Frente de la juventud española que el Caudillo dispone para el servicio del Partido y de España. Lleva el S. E. U. al Frente de Juventudes su historia joven y gloriosa de combate; desde los días fundacionales hasta los de triunfo y muerte en las trincheras. Su presencia—que no significa que se desentienda de su fin primero: encuadrar y dirigir a la juventud universitaria—, hará más eficaz la ayuda a los otros camaradas del Frente de Juventudes y elevará su nivel profesional, educativo y político.

Por último, recoge la Ley uno de los aspectos más trascendentales de este Movimiento joven: la instrucción pre-militar. Toda la juventud de España encuadrada, para integrar mañana el gran Ejército que la Falange quiere para la Patria.

El Frente de Juventudes, en fin, con una amplia preparación política, formado en la hermandad y la disciplina de la Falange, dispuesto para la vida de milicia, representa un paso resuelto y real en la Revolución nacional-sindicalista.

TEATRO

«D'ENRI». EN EL GONGORA

Debutó ayer en el Cine Góngora, el espectáculo que presenta el artista de bien conquistada fama «D'Enri». En la primera parte admiramos al ilusionista y en la segunda al magnífico ventriloquo. El público le prodigó sus calorosos aplausos, merecidos desde luego. «D'Enri», artista de estilo personal, hace pasar un rato ameno al aficionado a este género de espectáculos.—M. E. R.

(VIENE DE LA 1.^a PAG.)

En el centro formaron las Milicias de Falange, Frente de Juventudes y Organización Sindical, que portaban sus banderas. En el momento de aparecer el Generalísimo, se echaron a vuelo las campanas del Pilar y el carrillón entonó la jaculatoria: «Bendito y alabado seas». Los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! se mezclaban incesantes con los vitores a España y al Ejército.

El Jefe del Estado seguidamente se dirigió al templo del Pilar, en donde hizo su entrada bajo palio. En las puertas de la Basílica recibió al Caudillo el Cabildo metropolitano, acompañado del Arzobispo de la diócesis, doctor Domenech.

Acto seguido se cantó una solemne Salve por la Capilla del Pilar, que fué transmitida por diversos altavoces, a fin de que la escuchara el gentío que no había podido entrar en el templo.

Terminada la ceremonia, Su Excelencia hizo su salida con la misma solemnidad que a la entrada. Las bandas de música volvieron a interpretar el Himno Nacional.

Tras de revistar las tropas, el Generalísimo con sus acompañantes, se trasladaron a la Academia general de Infantería. El trayecto estaba cubierto por fuerzas de Infantería y Milicias de Falange.

En la Academia era esperado por los generales Millán Astray, Alonso Vega, Moscardó y otros, así como por el coronel Amado, Director de dicho centro militar.

Su Excelencia recorrió las dependencias, cuya visita le causó la mayor impresión. En su rostro se reflejaba la satisfacción que de producir volver a recorrer los lamas de la Academia que él dirigió. En la enfermería se detuvo a conversar con varios cadetes enfermos.

Más tarde se dirigió al Campo de maniobras, donde tuvo lugar un supuesto tático. El Caudillo siguió con gran interés el desarrollo de las maniobras, mostrándose altamente satisfecho por la forma en que se realizaron.

A las dos de la tarde se le obsequió con un almuerzo en el Comedor de la Academia. Ocupó la presidencia el Generalísimo, sentándose a su lado el Ministro del Ejército y las demás autoridades.

Su Excelencia pronunció el siguiente discurso:

—Caballeros cadetes—pues para vosotros son mis palabras principales—y generales, jefes y oficiales y soldados que me escucháis: He venido a este solar lleno de ilusiones por ver la restauración de este Centro militar. En los días tristes de la decadencia de España, por designio de mis superiores de entonces, con celo y entusiasmo juvenil vine aquí para cumplir con el deber, para mi grato, de crear una generación de oficiales para la Patria.

Muchos de los que me escucháis cumplisteis esta tarea. En vigilia constante, desde el amanecer hasta el anochecer, fuimos dejando junto a nuestra experiencia, nuestro celo y nuestro entusiasmo, la lección de nuestro ejemplo. Cómo salió aquella generación os lo dicen los campos de batalla, os lo dicen las victorias de España, os lo dice esa masa de novedosos ofi-

ciales, antiguos combatientes de la guerra, guerreros de España, que llevan sus pechos cubiertos con las cruces del honor y sus cuerpos cosidos por las balas enemigas. No es lo mismo dirigirse a una juventud que dé su corazón a la vida militar, que dirigirse a una generación que vuelve de los campos de batalla. No puedo hablaros con el mismo calor; no puedo hablaros de lo que es la guerra y el valor, porque vosotros lo habéis vivido. He de hablaros de otra cosa más: he de hablaros del honor; he de hablaros de la lealtad; he de hablaros del sacrificio; he de hablaros del espíritu de trabajo; he de hablaros de las virtudes y de las batallas que se van ganando, para que ese valor sea siempre el camino de la Patria unida, porque este es el camino de España.

Asimismo, en uno de estos actos decía yo a la primera generación de la promoción de oficiales de la Academia general: «Habéis venido al mundo en una época en la que parece presentimos moverse el honor de la Historia». Yo quisiera saber en estos momentos cómo llegamos a presentar nuestras victorias; pero esto cómo que empieza con el levantamiento de España, a costa de nuestro propio valor, nos impone obligaciones; nos exige deberes; nos impone rigidez en el trabajo; nos impone la constancia y, sobre todo, nos impone la unidad del pueblo; el poder que se tiene su mirada en España; poder que exige una lealtad aislada en los elementos de tierra, mar y aire para que donde no se ponía el sol, el sol no se ponga más.

Por eso, en estos momentos en que me escucháis, jefes y oficiales y, sobre todo, cadetes que asistís a esta Academia, queréis recordaros nada más que no olvidéis la cantera de donde salisteis; que no olvidéis que sois parte integrante de España; que no olvidéis que salisteis de las Universidades e Institutos, o sea, del solar intelectual de la clase media española; y no olvidéis que hay otra generación que esperá en las Universidades para entrar por el camino de la Patria para seguir escribiendo esta Historia de España.

Recuerdo también que en 1808 la primera Academia general fué fundada con el mismo núcleo de estudiantes de las Escuelas y de las Universidades, y que también fueron los que iniciaron con su esfuerzo la revolución del ocho: caballeros que levantaron la bandera de España ante el mundo, para que luego la dejara caer el corso en momentos de peligro patrio.

No nos bastan los punitivos. Tenemos este cuadro, pero tenemos que abrir las puertas de las Universidades e Institutos para que entonces esté toda la nación fundida detrás de la bandera; para que con vuestro esfuerzo y vuestra disciplina haya de ser más gloriosa. Y, por eso, ¡Arriba España!

Las últimas palabras fueron acogidas con gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y aclamaciones entusiastas.

A las tres menos cuarto de la tarde comprendió Su Excelencia el regreso a Madrid, siendo acompañado por todas las autoridades, hasta el límite de la provincia.—CIFRA.

MAS INFORMACION DE ESPAÑA

17.000 afiliados de la CNS, en el acto de Linares

El Delegado Nacional de Sindicatos dió las consignas de la Ley Sindical

Linares, 17.—Con asistencia de más de 17.000 camaradas de la C. N. S., entre ellos, todos los Delegados sindicales de las provincias de Córdoba, Jaén y Ciudad Real, se ha celebrado la anunciada concentración sindical.

El acto resultó muy brillante, y durante él reinó el mayor entusiasmo.

El Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Gerardo Salvador Merino, dirigió la palabra a los Delegados, explicándoles el alcance de la nueva ley sindical, que constituye un punto de partida y que en ningún caso puede ser una meta.

A continuación habló de la relación entre los Sindicatos, el Estado y el Partido, y dijo a los Delegados sindicales que la ley ha recogido y plasmado la existencia de la realidad, que es la C. N. S. como fuerza política y sindical, especificando la misión de las Delegaciones subordinadas a las actividades de la Delegación Nacional.

Afirmó que la aspiración de la Falange en el Orden sindical es formar la conciencia colectiva de la Patria y convertir a los más hostiles en adheridos entusiastas.

Explicó después cómo se ha llegado a

la formación de esta ley, a la que no se ha querido dar estrecha forma reglamentaria, sino cauce noble y ancho en el que pudiera desenvolverse con libertad la economía española.

Terminó diciendo que hay que tener fe inquebrantable en el Jefe Nacional y Caudillo Franco hasta en las horas más difíciles, por España y por la Falange.

A la salida del acto, hubo un desfile de productores y representantes del Movimiento.—CIFRA.

Audiencias del Ministro de Asuntos Exteriores

Madrid, 17.—El Ministro de Asuntos Exteriores recibió en audiencia diplomática a los Embajadores de Italia, señor Iaquio, de Francia, señor Pietri, y de la Argentina, doctor Escobar.

También fue cumplimentado por el Embajador de España en Bélgica, señor Aunós; ex-Ministro y Consejero Nacional, don Rafael Sánchez Mazas, y teniente coronel Agregado del Aire en la Embajada de España en Berlín, don José Paso de Montes.—CIFRA.

ALCAUDES DESTITUIDOS

Granada, 17.—El Gobernador civil ha destituido a los alcaldes de Durca, Dehesas,

PETAIN

RECIBE A

LAVAL

Después de una entrevista del Mariscal con el embajador DEL REICH

Vichy, 17.—El Embajador alemán en París, Abetz, ha celebrado una conferencia de tres horas con el Mariscal Pétain. Después almorzó con los Ministros franceses, según anuncia la Transradio.

Vichy, 17.—El Mariscal Pétain ha recibido a Laval con quien conferenció sobre la situación en general.

Según informaciones no oficiales, el ex ministro de Negocios Extranjeros asistió a la última parte de la entrevista del Jefe del Estado con el Embajador alemán Abetz.—EFE.

Viejas y Melejí, por irregularidades en materia de abastecimientos. También ha multado con 250 pesetas al Delegado de la C. N. S. de Melejí, por no haber designado los vocales para las mesas de clasificación de cartillas de racionamiento.—CIFRA.

Carbonell y C. ía

CORDOBA

Teléfono 1033

**VINOS FINOS DE MONTILLA Y LOS MORILES
CAJAS SURTIDAS PARA NAVIDAD**

CAJAS DE 6 BOTELLAS

2 bllas. Solera fina 1.º

2 » Solera Olorosa

1 » Coñac «TRES OROS»

1 » Ponche «SEDUCTOR»

Ptas. 49

2 bllas. Moriles Fino

2 » Flor de Montilla

1 » Coñac «TRES OROS»

1 » Ponche «SEDUCTOR»

Ptas. 52

2 bllas. Moriles Superior

2 » Néctar

1 » Coñac «TRES OROS»

1 » Ponche «SEDUCTOR»

Ptas. 58

CAJAS DE 12 BOTELLAS

2 bllas. Solera fina 1.º

2 » Moriles Superior

2 » Pedro Ximénez 1.º

2 » Solera Olorosa

2 » Coñac «TRES OROS»

2 » Ponche «SEDUCTOR»

Ptas. 95

3 bllas. Solera Fina 1.º

3 » Pedro Ximénez 1.º

3 » Coñac «TRES OROS»

3 » Ponche «SEDUCTOR»

Ptas. 95

3 bllas. Moriles Fino

3 » Pedro Ximénez sprier.

3 » Coñac «TRES OROS»

3 » Ponche «SEDUCTOR»

Ptas. 102

3 bllas. Moriles Superior

3 » Pedro Ximénez Extra

3 » Coñac «TRES OROS»

3 » Ponche «SEDUCTOR»

Ptas. 109

2 bllas. Moriles Fino

2 » Flor de Montilla

2 » Pedro Ximénez sprier.

2 » Néctar

2 » Coñac «TRES OROS»

2 » Ponche «SEDUCTOR»

Ptas. 111

2 bllas. Moriles Superior

2 » Flor de Montilla

2 » San Joaquín

2 » Pedro Ximénez vjno.

2 » Coñac «TRES OROS»

2 » Ponche «SEDUCTOR»

Ptas. 167

(TIMBRES E IMPUESTOS A CARGO DEL CLIENTE)

COÑAC CARBONELL "TRES OROS"

Numerosos incendios en Cheffield, bombardeado ayer

Lanchas torpederas alemanas hacen huir a NUMEROSOS DESTRUCTORES

Dos mercantes bombardeados, 500 kilómetros al Oeste de Irlanda

COMUNICADOS DE GUERRA

Berlín, 17.—Comunicado del Alto mando del Ejército alemán:

Durante una expedición por la Mancha, las lanchas torpederas alemanas encontraron un número superior de destructores enemigos. Después de vivo combate las fuerzas enemigas desaparecieron sin que se volvieran a ver. Nuestras lanchas regresaron a sus bases.

Durante la noche, la aviación alemana bombardeó Cheffield, con efectos visibles. Se observaron explosiones y un número crecido de incendios. Durante el día a causa de la lluvia y la niebla, hubo escasa actividad aérea. Sin embargo, se arrojaron bombas sobre Londres y otros objetivos y se alcanzaron instalaciones ferroviarias y un campamento de tropas.

A 500 kilómetros al Oeste de Irlanda, fueron bombardeados dos barcos enemigos, uno de los cuales resultó con el timón averiado, pudiéndosele dar por perdido. El otro sufrió también graves averías.

Las incursiones aéreas del enemigo durante la noche última se limitaron a la Alemania del Norte. En Münster sufrieron daños un Hospital y un castillo que fueron alcanzados por bombas incendiarias. En otra ciudad fué alcanzado otro Hospital. Los daños causados en una instalación industrial fueron insignificantes. Hubo 10 muertos y 50 heridos entre la población civil. Fueron derribados dos aviones enemigos y nuestros caídas destruyeron un globo de barra. No hubo pérdidas por nuestra parte.—EFE.

Roma, 17.—Comunicado del Cuartel de las Fuerzas Armadas italianas:

«La octava jornada de la batalla en la zona desértica del frente de Siria ha sido de encarnizamiento no inferior a la de las jornadas precedentes. A pesar del tiempo desfavorable, nuestra actividad aérea no ha disminuido. Los escuadrones de caza y bombardero han castigado fuertemente al enemigo. En Mérida, las bombas alcanzaron a un torpedero adversario. Cinco de nuestros aviones no han regresado.

En el frente griego calma en el sector del noveno ejército.

En el Sudán, se ha registrado actividad de patrullas. En la mañana de ayer fué derribado un avión enemigo, que intentó bombardear Direcua. Otro aparato fué abatido, envuelto en llamas.—EFE.

Londres, 17.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas británicas en el Oriente medio.

Egipto. Además de Sollum y Capus, nuestras tropas tomaron ayer los fuertes enemigos fronterizos de Massain, Sidi Omar y Sheferzen. Continúan los combates en la región de Bardia, donde la presión sobre el enemigo aumenta con la llegada de re-

fuerzos. Durante la noche última las tropas australianas atacaron a una columna italiana, capturando material de transporte, así como un cañón. En la región fronteriza del Norte de Kenia, han desaparecido las lluvias y esto nos permite realizar considerables avances por las patrullas ofensivas. En la frontera de Sudan, la situación no ha variado.—EFE.

Londres, 17.—Segundo comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Durante el día de hoy, la actividad aérea enemiga sobre Inglaterra ha sido ligera. Se bombardearon algunas regiones, sin causar daños. Esta mañana fué derribado un bombardero adversario por nuestros caídas.—EFE.

Atenas, 17.—Comunicado oficial del ministerio de Seguridad Pública:

«La jornada de ayer transcurrió con calma en el interior del país».—EFE.

Atenas, 17.—Comunicado del Cuartel de las Fuerzas griegas:

«En ciertos puntos del frente se han desarrollado, con éxito, operaciones limitadas. Se ha realizado un avance parcial de nuestras líneas».—EFE.

El Papa obsequiará a los prisioneros de guerra

Ciudad del Vaticano, 17.—Con motivo de la Fiesta de Navidad, los prisioneros de guerra recibirán un regalo de S. S. el Papa. Les serán entregados pequeños paquetes por los Nuncios y Delegados Apostólicos de acuerdo con los gobiernos interesados.—EFE.

19 mercantes ingleses HUNDIDOS

la semana pasada

Confiesa el Almirantazgo

Londres, 17.—El Almirantazgo ha publicado la relación de pérdidas sufridas por la Marina inglesa, durante la semana anterior.

Fueron hundidos 19 barcos mercantes con un total de 66.740 toneladas; tres naves aliados con 12.500 toneladas y uno neutral de 1.500.—EFE.

D. funden octavillas con

discursos de Hitler en INGLATERRA

Varias personas D. TENIDAS

Estocolmo, 17.—Según noticias de Londres, la policía ha detenido a dos obreros de Bristol, que en las cercanías de la ciudad difundían octavillas con el discurso de Hitler.

También en Manchester se han distribuido folletos de propaganda alemana. Han sido detenidas cinco personas, en cuyos bolsillos se encontró gran número de folletos.—EFE.

EL PROBABLE EMBAJADOR YANQUI EN LONDRES

Nueva York, 17.—En los medios políticos se asegura que el Gobierno norteamericano tiene la intención de nombrar Embajador en Londres, en sustitución de Kennedy, al actual embajador en la Argentina.—EFE.

R. I. P. A.

D. Carmen Budia García

VIUDA QUE FUE DE DON ANTONIO MANJÓN PULIDO, DE 59 AÑOS DE EDAD

Falleció el día 17 de Diciembre de 1940, después de haber recibido los auxilios espirituales

Su director espiritual, don José Serrano Aguilera; hermanos, don Francisco y doña Isabel; sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida. Se ruegan asistan al funeral que se celebrará hoy a las tres y media de la tarde en la parroquia de San Lorenzo.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

Notas de precios de Cajas surtidas

El mejor regalo y aguinaldo para Navidad y Año Nuevo

CAJAS DE SEIS BOTELLAS

NUM. 1	PTAS. 58.00	NUM. 3	PTAS. 66.00	NUM. 5	PTAS. 77.00
2 botellas Montilla Especial C. C.		2 botellas Moriles Néctar		1 botella Mercedes	
1 » Pedro Ximénez Superior		1 » Pedro Ximénez, extra		2 » Solera Cordobesa	
1 » Coñac C. C. C.		1 » Coñac, extra		1 » Ponche Cruz Conde	
1 » Ponche Cruz Conde		1 » Ponche Cruz Conde		1 » Coñac Solariego	
1 » Anís «La Cordobesa», dulce		1 » Anís «La Cordobesa», dulce		1 » Anís «La Cordobesa», dulce	
NUM. 2	PTAS. 60.00	NUM. 4	PTAS. 70.00	NUM. 6	PTAS. 108.00
2 botellas Almanzor		2 botellas Mercedes		2 botellas Séneca	
1 » Pedro Ximénez Superior		1 » Coñac, extra		1 » Pedro Ximénez N. P. U.	
1 » Coñac C. C. C.		1 » Ponche Cruz Conde		1 » Coñac Solariego	
1 » Ponche Cruz Conde		1 » Pedro Ximénez, extra		1 » Ponche Cruz Conde	
1 » Anís «La Cordobesa», dulce		1 » Anís «La Cordobesa», dulce		1 » Anís «La Cordobesa», dulce	

CAJAS DE DOCE BOTELLAS

NUM. 7	PTAS. 107.00	NUM. 9	PTAS. 120.00	NUM. 11	PTAS. 150.00
6 botellas Montilla Especial C. C.		6 botellas Almanzor		2 botellas Moriles Néctar	
1 » Montilla Dulce, fino		1 » Pedro Ximénez, extra		2 » Baco	
1 » Ponche Cruz Conde		1 » Ponche Cruz Conde		2 » Solera Cordobesa	
2 » Coñac C. C. C.		2 » Coñac Extra		1 » Pedro Ximénez N. P. U.	
2 » Anís «La Cordobesa», dulce		2 » Anís «La Cordobesa», dulce		1 » Ponche Cruz Conde	
NUM. 8	PTAS. 119.00	NUM. 10	PTAS. 127.00	NUM. 12	PTAS. 220.00
4 botellas Montilla Especial C. C.		4 botellas Almanzor		4 botellas Séneca	
2 » Mercedes		2 » Mercedes		2 » Solera Cordobesa	
1 » Pedro Ximénez, superior		1 » Pedro Ximénez Extra		1 » Pedro Ximénez N. P. U.	
1 » Ponche Cruz Conde		1 » Ponche Cruz Conde		1 » Ponche Cruz Conde	
2 » Coñac C. C. C.		2 » Coñac Extra		2 » Coñac Solariego	
2 » Anís «La Cordobesa», dulce		2 » Anís «La Cordobesa», dulce		2 » Anís «La Cordobesa», dulce	

El Impuesto del diez por ciento Pro-Combatiene a cargo del comprador

Para mayor facilidad de nuestros clientes encontrarán estas cajas surtidas, a los precios reseñados, en los establecimientos siguientes:

Casa Navarro, calle Concepción.- así Conde, Plaza de José Antonio.-Casa Saado, Plaza de José Antonio.-Mantequerías Abel, calle Fondomar.-Almacenes Porras Rubio, calle Cruz Conde.-Alfonso Espín López, calle Concepción

RAFAEL CRUZ CONDE

MONTILLA-MORILE-CORDOBA (Central)

TELEFONO 1866

CARTELERAS

GRAN TEATRO. Hoy miércoles 7 tarde. 10 noche. WILLIAM POWELL, CAROLE LOMBARD, GAIL PATRICK (Trio de ases), en la magnífica película «Nueve Universales. AL SERVICIO DE LAS DAMAS. En español. Último día de proyección. Butaca, 2'50 pesetas. Anfiteatro, 1'20. Paraíso, 0'60.—Mañana jueves, tarde y noche. UNICO DIA DE ACTUACION del extraordinario espectáculo de Arte Clásico español, con PASTORA IMPERIO, CUSTODIA ROMERO, RAFAEL ORTEGA, CARACOL, CURRO CARMONA y GRAN CUERPO DE BAILE. Estampas escenificadas de gran éxito.—Viernes: Estreno: BOY, producción nacional Cirosa—Seguidamente, inauguración del CINEMA LICEO. Nuevo y sumptuoso local de espectáculo.

TEATRO DUQUE. Hoy 7 tarde. 10 noche: APUESTA DE AMOR. Deliciosa y dinámica comedia con GENE RAYMOND y WENDY BARRIE. Butaca, 1'65. Grada, 0'50.

GONGORA

A las 7 y 10 noche. Gran éxito del eminente artista polifacético de fama mundial D'ENRI. Algo desconcertante; algo sensacional; algo misterioso; algo que no olvidará. Tarde: Butaca, 4'00. Entresuelo, 2'30. Noche, Butaca, 3'60. Entresuelo, 1'50.

CINE ALKAZAR. A las 7 y 10 noche. Actualidades Ufa número 480 y último día de la divertida película BONITAS Y FEAS SE CASAN TODAS. en español, por Ma-

Monte de Piedad de Córdoba

El Junes 28 de Diciembre se procederá a la subasta pública de alhajas y empeños hechos en la Central y Sucursales 1.^a y 2.^a del mes de Febrero de 1940.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

LA DIRECCION.

Banco de Bilbao**DESBLOQUEO DE INCREMENTOS**

Con objeto de dar cumplimiento al precepto número 30 de la O. M. del 19 de Agosto último, este establecimiento previene a los señores clientes que no hayan recibido la oportunua liquidación, se personen a la mayor brevedad posible en estas oficinas, dentro del plazo de 15 días a contar del siguiente a la publicación de este anuncio, a fin de retirar la correspondiente notificación.

Transcurrido dicho plazo sin la comparecencia requerida, se les tendrá por notificados, a todos los efectos legales, en el último día de aquél. (O. M. 4 del corriente B. O. 6-12-40).

Córdoba 17 de Diciembre de 1940.

«Don Alvaro», obra cumbre del romanticismo español, será puesta en escena por el T. E. U. en el Cine Gongora el jueves día 19.

Ría Deniz.—Butaca, 2'50; Anfiteatro, 1'25; señoras: Butaca, 1'50; Anfiteatro, 0'75.—El viernes: Lina Yegros en MANOLETKA, en español. & S. N. E. E. A.?

HACIENDA

HACIENDA**CONCESSION DE PENSION**

Se ha concedido la pensión de 1.250 pesetas a cobrar en la Tesorería de esta provincia, a doña Ana Dolores Hidalgo, viuda de maestro nacional.

ANUNCIO

A partir de esta fecha y como consecuencia de las nuevas normas horarias para la Banca, los Bancos que suscriben tendrán abierto todos los sábados el despacho para el público, de nueve a doce de la mañana.

Córdoba 18 de Diciembre de 1940.

Pedro López e Hijos, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano, Banco Central, Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya.

"Caja de Navidad"

EXQUISITOS VIÑOS, VERMUT, CONACS 12 BOTELLAS. CIEN PESETAS IMPUESTOS Y PORTES INCLUIDOS BODEGAS MONTERO. ALMENDRALEJO

El cupón de ciegos

Número premiado el día 17 de Diciembre: 542.

Anuncios generales**Siniestro de motín**

EL INSTITUTO DE FORMACION PRACTICA LEGAL, sobre un curso intensivo por correspondencia, sobre siniestros de motín, saqueo, tumulto y demás análogos. Estudios de aplicación del laudo y disposiciones legales. Abundantísimos formularios. Forma técnica de la tasación o peritaje. Indispensable a los asegurados, en cualquier estado de asunto, hasta conseguir el cobro de la indemnización debida. Pedid detalles e informes por escrito, completamente gratuitos, hasta el día 20 al

INSTITUTO DE FORMACION PRACTICA LEGAL.—Valverde, 35. Madrid.

COMPRASE colección revistas y periódicos antiguos, españoles y extranjeros

Razón: Administración de "AZUL"

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN en «Agencia Monjo». Marqués de Boil, 6. Teléfono 2194

Labradores, Oportunidad!!

VENDO, 25 mulares - de 8 meses, gran alzada, verdaderos ejemplares

P. ORTE A
SAN FRANCISCO, 17
Teléfono, 142
ANDUJAN (Jaén)

SE VENDE LEÑA. TELEFO.
no 2848.

Ripoblación Forestal Rápida y Lucrativa...

con CHOPO LOMBARDO

que va muy bien en riberas y terrenos de regafo. Venta de planta: RAF. EL SALCEDO MILTO

Hacienda San Rafael - Villarrubia (Córdoba)

Los pedidos se sirven por riguroso orden

VENDO CASAS CONSTRUCCIÓN nueva y solar con bastante edificación. Razón: Carretera Trassierra, 6-A.

SE ALQUILA AUTOMOVIL. seguridad y propio para viajes Reyes Católicos, 7, duplicado. Teléfono, 2725.

SE ALQUILAN DOS HABITACIONES amuebladas con derecho a cochero. Paseo de la Victoria número 2, principal, exterior.

ADMITENSE HUESPEDES familia. Rey Heredia, 16, principal derecha.

PAJA SE VENDE EN VISTA Alegría.

SE VENDEN SOFA, DOS SILLONES, SEIS SILLAS, FUNDAS CRUZADO. Razón: Santa Ana, 1, 3 a 6 tarde.

ALMONEDA, MUEBLES, ANTIGÜEDADES, CANCELAS DE HIERRO. Caldereros, 3.

SE VENDE MAQUINA DE SCRIBIR Remington antigua, en diferentes partes. Razón: en Taller Radio Bicicletas. San Miguel, 5.

PERDIDA CARTERA CONTIENIENDO DOCUMENTOS DEL GUARDIA DE PRISIONES de Murcia, José Mesa Guillén. Rúegase la entreguen Santa Inés, 5, y se gratificará.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mts..... 8'00 Ptas
Provincia, trimestre..... 9'00
Extranjero, trimestre..... 12'00

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón s/n Teléfono 2422
Apartado de Correos número 3

28 Escuelas del Hogar funcionan en España

PRONTO QUEDARAN ABIERTAS 16 MAS

La Sección Femenina forma a la mujer para que sea perfecta ama de casa

Durante muchos años la mujer, embuidada por las falsas ideas de un feminismo para atender a la formación moral de la futura esposa y madre, pues sin formal entendido, pretendió igualarse al hombre abandonando casi en su totalidad las labores propias de su sexo, desentendiéndose de su hogar y con ello de su marido y de sus hijos. La mujer es el centro de la familia, al dejar la casa, aquella empezó a deshacerse; el marido prefirió ir al café a estar en un hogar frío y desierto y los niños si volvían a él, era para dormir o alborotar, sucios y desatreados.

Hoy día la nueva ideología y grandes trastornos de la sociedad han convencido a la mujer que su misión única y verdadera (salvo raras excepciones) es la de ser mujer en toda la extensión de la palabra, ya que obrando como tal es como mayor rendimiento puede dar a su Patria y como mejor puede cumplir la misión que le encomienda Dios en este mundo, ya que ella forma y educa al niño, hombre del mañana y un pueblo, una sociedad, es lo que son sus mujeres, y porque se ha demostrado que el fallo de la economía doméstica es un peligro muy serio para el fallo de la economía política de las naciones.

La mujer siempre, si sabe ser verdaderamente mujer, aunque tenga que abandonar su casa unas horas al día para trabajar, porque las necesidades de la vida se imponen, puede ser el eje de ella, imprimiendo el sello de su feminidad; esto es lo que buscamos en la Nueva España: que cada una cumpla su misión en el sitio que Dios le ha puesto, que cada una sepa hacer perfectamente lo que debe hacer; pues bien, para enseñar a la mujer a serlo realmente es para lo que se han creado las Escuelas llamadas del Hogar.

SEIS ASIGNATURAS

En ellas se enseña a la mujer a cumplir su misión no por instinto, sino porque sepa cumplirla. Se la enseña a ser perfecta ama de su casa, madre de sus hijos y compañera de su marido y a ser y sentirse delante de Dios y de los hombres responsable de la magnífica misión que en el mundo le ha sido encomendada.

Seis son las asignaturas que se dan en las Escuelas del Hogar; Economía doméstica, cocina, corte y confección, zurcir y repasar, lavar y planchar y Puericultura; relativos todos ellos a la formación práctica de la mujer, y después Religión, Historia de España y Nacional.

Sindicalismo, elementos imprescindibles para atender a la formación moral de la futura esposa y madre, pues sin formación moral, sin ideal, sin un fin no se puede hacer nada en la vida, siempre demasiado dura y llena de momentos, difícil de molestias y de sufrimientos;

Por eso en una Escuela del Hogar no debe olvidarse nunca la parte de formación moral. Si nada más se enseñara la práctica, la mujer sería buena máquina de cocinar, de planchar, de coser, pero nunca una esposa o una madre. La mujer para serlo en toda la extensión de la palabra tiene que ser religiosa y tiene que ser patriota, así podrá hacer de sus hijos, hombres perfectos el día de mañana.

FUNCIONAN VEINTIOCHO ESCUELAS

El éxito de las Escuelas se demuestra con cifra. El cinco de febrero se inauguraron en Madrid tres Escuelas, una en la calle de Villalar, otra en el Paseo del Cisne y la tercera en la calle de García de Paredes, con un total de 198 alumnas. Al mes siguiente la matrícula se había duplicado: las 198 alumnas se habían convertido en 297.

En el mes de Julio las escuelas abiertas en los distintos puntos de España eran doce y 1.621 el número de alumnas que habían pasado por ellas. A los 10 meses de haberse criado la primera. Actualmente son ya 28 las que funcionan y 16 las que están a punto de abrirse en distintas provincias de España.

Todos los Institutos Femeninos tendrán su Escuela del Hogar; la primera de las cuales se inaugurará en Madrid, en breve, en el Instituto de Isabel la Católica; en las casas de mujeres se está organizando la redención de las plazas por el trabajo, por medio de estas mismas enseñanzas. De acuerdo con Sindicatos, en Escuelas de Hogar se da un curso para la participación de ayas y capacitación de criadas de servicio y se dan conferencias de hogar en los talleres y en las fábricas; finalmente, por Escuelas de Hogar pasarán durante tres meses obligatoriamente las cumplidoras del Servicio Social, consiguiéndose así que se cumpla el deseo de Franco y de nuestra Delegada Nacional de que no haya una sola mujer en España, por remoto que sea el punto donde resida, a la que no lleguen estas enseñanzas.

PEROL DEPORTIVO

LA directiva del Racing se ha puesto un bigote «así de grande». — ¡Qué miedo! — De ahora en adelante, el que no temble ante ella es porque no conoce el miedo o porque se rie de todos los bigotes postizos. *

EL lunes se reunieron los directivos, se colocaron sus respectivos bigotazos, aprobaron el reglamento por el artículo 196 y mandoble va y mandoble viene, acordaron:

Primer. Licenciamiento, por falta de eficacia en el terreno de juego, de los jugadores Baena, Cano, Pérez, Chito y Vivero.

Segundo. Amonestar severamente e imponer una sanción económica —adiós trérón— a Marculeta, por no haberse desplazado a Cádiz.

Tercero. Otorgar al entrenador Travieso la máxima autoridad y atribuciones anexas para restablecer la disciplina en el equipo.

COMO se vé, parece que la cosa va en serio. Claro es que si esto se hubiese hecho mucho antes, ni el Racing hubiera llegado a su lamentable situación, ni se tendría ahora que echar mano de remedios heroicos, pero tardíos. Si embargo, bien está lo que está bien, por aquello de que «más vale tarde que nunca».

ES muy posible que el jueves haya un buen partido de entrenamiento en el Stadium de América. El Racing quiere probar a dos nuevos elementos: un extremo izquierdo de Antequera y a Norte, medio centro del Cádiz. En el caso de que ambos «cuajen», se hará todo lo posible para que se alinien el domingo contra el Castellón. Para este entrenamiento, el Racing ha llegado a un acuerdo con la Electromecánica que, tan deportiva como siempre, ha dado toda clase de facilidades.

NO fué ni Castro, ni Ciriaco, el jugadores del Racing expulsado del terreno de juego del Cádiz el pasado domingo. Fué Misa. ¿Quién lo diría? Castro, si se retiró a la caseta, pero fué a consecuencia de un fuerte encontronazo que, afortunadamente, no ha tenido mayores consecuencias.

EL lunes paramos en la calle a Palma y, refiriéndonos, naturalmente, al partido de Cádiz, le preguntamos:

—Pero ¿cómo ha sido eso? ¿Qué fué lo que pasó?

—Pues que ganó el Cádiz—contestó.

Sinceramente que yo esperaba otra contestación, porque «daba la casualidad» que Palma jugó en Cádiz de portero. Pero, no le volveré a hacer más preguntas. Otra vez, le preguntaré a Saltamontes.

RIESTRA

La zona española de Marruecos muestra su adhesión a la metrópoli, enviándole los mejores trabajos de su artesanía.